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 13/2021 – Ata da 10ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso). Aos seis dias do mês de outubro de 2021, com início às 8h30, em primeira chamada, 

realizou-se a reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os 

seguintes conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°10, na primeira 

oportunidade: Poder Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra e Paula Dias Soares de 

Souza Pelarin da Silva (Secretaria Municipal da Assistência Social), Fabiana Jacinto de Melo 

(Secretaria Municipal de Saúde), Erica Hirata ((Secretaria Municipal de Esporte e Lazer), 

Verena Marangoni Souza Mattos (Secretaria Municipal de Educação), Marcia Cristina 

Guerzoni (Secretaria Municipal de Cultura), Ana Maria Braz Aravechia (Fundo Social de 

Solidariedade), Ana Beatriz Camargo de Freitas (Secretaria da Fazenda). Sociedade Civil: 

Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita Oczkowski (Lar Schmidt), Paulo Esteves (Lar São 

Vicente de Paulo de SJRP), Maria Aparecida Batista da Silva (APAE), Nemercio Tarcisio 

Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação CESP), Nataly Cristina F Marques 

Fernandes (Hospita-Lar N Sra das Graças), Talita Fabiano de Carvalho (Conselho Regional 

de Psicologia), Denise Beatriz Rack de Almeida (UNILAGO), Suzana Maria da Gloria 

Ferreira(OAB), Irene Alves dos Santos (Centro de Convivência do Idoso), Nilce Maria 

Debiagi Santos (CRAS Belo Horizonte), Elizabete Cardoso de Paula (CRAS Belo 

Horizonte). Convidados: Osvaldo Valeretto, Selma Rodrigues (Instituto Lar Esperança). 

Abertura- A Secretária Luzia saudou a todos, informou as justificativas de ausência de 

Maria do Carmo Liria Andreu Gardin, Willian Meque e Cleuza Benedita de Almeida. 

Solicitou a aprovação de inserção da pauta “aprovação da minuta de alteração da Lei de 

criação do Conselho”, após a aprovação, Luzia iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação atas 

anteriores (ordinária e extraordinária setembro/2021). Após a leitura das atas Luzia 

perguntou se havia alguma alteração a ser feita. Não houve alterações e as atas foram 

aprovadas. Pauta 2- Devolutiva Comissão de Visitas. Luzia passou a palavra para a 

conselheira Nilce que comentou que a comissão realizou quatro visitas online com as ILPIs 

no mês de setembro, sendo uma provocada por denúncia. A comissão evidenciou que a 

denúncia não procedia, pois se tratava de um idoso cego, em tratamento psiquiátrico, com 

períodos de delírios e pedia auxílio gritando. Nilce informou que a Vigilância Sanitária do 

município enviou ofício resposta sobre a denúncia da Casa de Repouso Santa Flora, 

comentada na reunião anterior, relatando que através da inspeção sanitária verificou-se que a 

denúncia não era procedente. Sobre o aplicativo de monitoramento dos indicadores das ILPI, 

Nilce referiu que a comissão de visitas teve dificuldades no acesso. Pauta 3- Aplicativo de 

monitoramento de indicadores. Acesso para Vigilância Sanitária. Luzia colocou em 

discussão a possibilidade de liberar acesso ao aplicativo de monitoramento dos indicadores 

das ILPI (Instituição de Longa Permanência para Idosos) para funcionários da Vigilância 

Sanitária, uma vez que a análise dos dados compete aos profissionais técnicos. Como não 

havia representante da Vigilância Sanitária na reunião, o pleno decidiu agendar reunião com 

estes e os membros da Diretoria na semana subsequente. Pauta 4- Apresentação do saldo 

das contas do FMDI (Fundo Municipal do Direitos do Idoso). Luzia passou a palavra para 

a conselheira e tesoureira Ana Maria que informou o saldo total das contas do FMDI de 

R$1.670.933,62 (um milhão e seiscentos e setenta mil e novecentos e trinta e três reais e 

sessenta e dois centavos), sendo R$1.544.554,17 (um milhão e quinhentos e quarenta e 

quatro mil e quinhentos e cinquenta e quatro reais e dezessete centavos) na conta CAIXA e 

R$126.379,45 (cento e vinte e seis mil e trezentos e setenta e nove reais e quarenta e cinco 
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centavos) na conta do Banco do Brasil. Nemercio comentou que faz parte de um trabalho 

voluntário junto ao Observatório Social que atua como pessoa jurídica, em forma de 

Associação, e prima pelo trabalho técnico, fazendo uso de uma metodologia de 

monitoramento das compras públicas em nível municipal, desde a publicação do edital de 

licitação até o acompanhamento da entrega do produto ou serviço, de modo a agir 

preventivamente no controle social dos gastos públicos. Tem anuência do Prefeito e da 

Presidente da Câmara para acessar toda e qualquer documentação dos processos citados 

acima. E fará acompanhamento dos chamamentos públicos do CMDI, para acompanhamento 

das aplicações dos recursos do FMDI, com visitas oficializadas antecipadamente. A cada 

quatro meses o Observatório Social presta contas para a sociedade. Pauta 5- Recomposição 

comissão Chamamento Público (saída Maria Estela). Mari informou que a conselheira 

Maria Estela solicitou a saída da comissão de Chamamento Público, e devido ao edital 

01/2021, aprovado em setembro, já ter sido encaminhado à SEMAS (Secretaria Municipal de 

Assistência Social), em breve acontecerá a seleção das propostas e a comissão deverá estar 

composta, com pelo menos cinco conselheiros. O assunto foi colocado em discussão e a 

comissão ficou recomposta por Luzia Cintra e Erica Hirata representantes do Poder Público, 

e Denise Rack, Talita Carvalho e Nemercio Simplício, da Sociedade Civil. Pauta 6- 

Aprovação da minuta de alteração da Lei de criação do Conselho. Luiza apresentou a 

minuta de alteração da Lei de criação do CMDI explicando que a comissão de Legislação fez 

um compilado das leis existentes e as duas alterações, tendo sugestão de alteração apenas na 

composição do Conselho, substituindo a Delegacia do Idoso pela Secretaria Municipal dos 

Direitos para Mulheres, Pessoa com Deficiência, Raça e Etnia, na representação do Poder 

Público, e a definição do número de representantes dos segmentos da Sociedade Civil, de 

forma que fique paritário com o Poder Público. A minuta foi aprovada e será enviada para a 

SEMAS (Secretaria Municipal de Assistência Social) dar continuidade ao processo de 

atualização da lei. Pauta 7- Informes. 7.1- Saída conselheira Ordelice da Silva. Mari 

informou o recebimento de solicitação de desligamento da conselheira Ordelice da Silva, 

representante do CRAS Santo Antonio. A conselheira Nilce Maria Debiagi Santos, até então 

suplente de Ordelice, assume a titularidade a partir de novembro de 2021. 7.2- Destituição 

do Conselheiro Cândido Rodrigues de Lima Neto. Por ser conselheiro suplente, o pleno 

concluiu que o sr. Cândido não deve ser destituído, porém, por estar ausente nas reuniões 

desde a posse, Luzia entrará em contato com CCI (Centro de Convivência do Idoso) para 

verificar o motivo da ausência. O pleno entende que embora suplentes, é importante a 

participação dos conselheiros nas deliberações do CMDI. 7.3- Deferimento de renovação 

dos cadastros de Lar de Schmidt e Casa de Repouso Minha Vida. 7.4- Denise informou 

haverá oficina de sensibilização com as pessoas para terem a percepção da dificuldades que o 

idoso tem de acessibilidade. O convite com as datas e horários das oficinas será enviado ao 

CMDI e a todos os conselheiros. Encerramento. Nada mais a tratar, Luzia agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Luzia Cintra, 1ª Secretária, lavrei a presente ata. 


